

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA
García Lovern, núm. 20

APARTADO NUM. 3 0

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1 2 4 8

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.....RESTO DE ESPAÑA, 750.....EXTRANJERO, 15.....NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

SENSACIONES

LA MADRE AUSENTE

¡Madre! ¡Qué bella, que excelsa palabra! ¿Existe alguna otra que lleve tan directa y emotivamente al sentimiento? No, como tampoco con otro mayor poder expresivo. Por que madre, mujer dolorosa, alma mater, es la Naturaleza que nos circunda y de que formamos parte. Madre; esa virgen María en la que el espíritu cristiano dió vida al cuerpo de la divinidad y en la que yo admiro la grandeza macrocósmica de un Universo que desconozco.

Allí donde haya un corazón latiendo locamente por seguir el ritmo isócrono y acompasado del nuestro, hay una madre... Como donde haya unos liernos brazos acogedores o unos labios desgranando castas sonrisas, la madre existe también. Madre es la exaltación sublime e ideal de lo bello.

Puede haber quien aparezca descaudado a los ojos de la opinión por el poco afecto que demuestre hacia esa mujer buena y santa—que no es amiga ni hermana, por que solo puede ser madre—pero en el fondo íntimo del santuario de su conciencia, existe un sentimiento amoroso que anhela y se desvive, en obsesión constante, en constante preocupación. Perennemente desvelados, hasta los que aparezcamos más remisos, elevamos a la más alta región de nuestra fantasía, la plegaria doliente, prieta de desecho vivo, fulgente. Y todos, todos, rebuscamos en las honduras de una intimidad propia que desconocemos, en el vacío insondable, impenetrable, ilimitado, de nuestra aureola eterna, una vitalidad con que suplir aquella que se agota poco a poco, lentamente, cansinamente...

La distancia, ¡ay!, diosa esquiva que crea la nostalgia. ¡La distancia!... Germinadora de ausencias, bifurcación de vidas. Yo no se de otra cosa que tanto haga añorar, como la cinta alquitranada de la carretera, ni como esos listones de hierro que el lomo en rodajas de la locomotora lustra tan deprisa como una de esas criadas que pasan el paño por la mesa del despacho, dejan casi todo el polvo; ni como la franja verde, o azul, o gris, del retornel que se lleva y trae las albas cuartillas impolutas de cien veles y los gigantes lapiceros sin minas de los mil mástiles.

Sin embargo, de nuestra madre tierra, de nuestra patria chica, del rincón amoroso que nos tendió sus brazos cuando salimos del vientre adiposo y joyante de nuestra madre física, carnal, apenas si nos acordamos. Renegamos de él muchas veces. Renegamos de "ella". Si la fortuna no es adversa, a ella cargamos la responsabilidad de una culpa que no le cabe. Nos olvidamos de que nuestra morfología física, psicológica y espiritual, es una consecuencia, a la postre, de su paisaje y su clima, de su ambiente y educación.

No sé, no sé, si alguna vez, en las horas de ausencia, no he dedicado un instante tan solo a hacer arqueo de algo que se relacione con el terruño. Tal vez... Acaso... Pero en mí, latente, vivía el sentimiento filial idéntico y al unísono que el cariño por la madre, achacosa y enferma, de cabellos de luna...

Porque, cuando la banda de música pasó entonando el pasodoble dedicado a aquel pueblo de nuestros amores, no habíase desplegado aún la bandera que en la composición envuelve ocre de una colina blanqueada por los dominios de sus blancas casitas...

Se siente que el corazón se oprime y se dilata. Tiemblan las palabras. Emudecen los labios. Los ojos brillan como luciérnagas. Y en las mejillas hay un indolente suicidio de lágrimas...

Carlos Rivera Gómez

(Prohibida la reproducción)

UNDERWOOD NUEVO MODELO
MARAVILLOSA!
Guillermo Trúnger, 5. A. Diego de León, 8. Córdoba

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia recibió ayer a los periodistas y les manifestó que, de acuerdo con el alcalde, ha emprendido una campaña para corregir con la mayor energía las deficiencias de higiene y sanidad observadas en los mercados y en algunos establecimientos.

Añadió que por la mañana había visitado el mercado principal y que por la tarde conferenciaría con el alcalde para adoptar diversas medidas que oportunamente se harán públicas.

Nuevo Comisario de Vigilancia
Por la Dirección general de Seguridad ha sido nombrado Comisario interino de Vigilancia de esta capital el inspector de primera don Antonio Jiménez Abad, que ayer se posesionó del cargo.

El Comisario de la plantilla de Córdoba don Luis Garrido ha sido trasladado a Jaén.

La visita a los mercados
El gobernador señor Gardoqui envió ayer tarde a los periódicos locales la siguiente nota:

En la mañana de hoy el gobernador civil señor Gardoqui, acompañado por los señores Benzo Cano y Jiménez Ruiz, inspectores provinciales de Sanidad y Veterinaria y del concejal de este Ayuntamiento don Antonio Ortiz Villegas, ha realizado una visita a los mercados de la capital. Las impresiones con este motivo recibidas por la primera autoridad de la provincia no han sido todo lo favorables que el señor Gardoqui hubiera deseado, pues en los lugares que se indican se carecen de muchos detalles elementales en lo que se refiere a la dotación higiénica de sus distintas secciones en las que se advierte falta de amplitud con los inconvenientes que tal ramo supone para el servicio público.

Como una ciudad de la importancia de Córdoba merece que tan importantes servicios se efectúen con la máxima severidad sanitaria el gobernador civil se propone exigir el cumplimiento de las disposiciones legales sobre el particular contando para ello con el celo y competencia del alcalde señor Garrido de los Reyes, a quien animan análogos propósitos, como lo prueba el importante servicio por él prestado con la incoación del expediente, de que tuvo noticias la Prensa local, por expedición de carnes de cerdo en indebidas condiciones.

De máxima urgencia ha de ser la reglamentación de los servicios de venta de leche, alimento de gran importancia en la nutrición de niños y enfermos y que hoy se expende en lugares impropios y expuestos a todas las contaminaciones microbianas. El gobernador civil se propone seguir realizando visitas de esta clase en toda la provincia para señalar las deficiencias que encuentre en los servicios mencionados con objeto de que estos funcionen con las debidas garantías que exige la salud pública.

Comandancia militar
MANIFESTACIONES DEL COMANDANTE MILITAR
El comandante militar don Ciraco Cascajo Ruiz, dijo ayer a los periodistas que había recibido un telegrama del ministro de la Guerra, diciéndole que desde el día de ayer, delegue en la autoridad civil todos los servicios relacionados con los permisos para celebración de juntas y reuniones que se especifican en el artículo 13 del Bando declarando el Estado de guerra, así como la previa censura de Prensa y telegráfica a que se refiere el artículo 14 de dicho bando.

Añadió el señor Cascajo Ruiz, que continúa libertándose a los detenidos gubernativos y los pocos que aún quedan en la cárcel serán puestos en libertad en días sucesivos.

Terminó manifestando que en Puen te Genil van recogidas 1.726 armas; en La Carlota, 125, y que en una cueva de la aldea de Zambra, fueron hallados dos fusiles, una carabina y dos escopetas.

Gabanes y pelizas
Las colecciones más extensas, los artículos de mayor novedad y los precios más reducidos, los encontrará en EL METRO y sus tres sucursales. Paños de cama a precios de ganga. Especialidad en cortes de traje para caballero. Pañetes bordados para camillas desde una peseta el metro. Precio fijo verdad.

HISTORIA DE LA REVUELTA ASTURIANA

(Continuación)
La F. A. I. aparece

El Comité de guerra se convenció finalmente de que las tropas eran inexpugnables. Había más. La legión de los mineros estaba en cuadro. El ejército rojo se nutría muy poco. Muchos de los adheridos al presentarse en Oviedo y ver el espectáculo terrible de sus antiguos camaradas formando pilas de muertos, desertaban. La vanguardia se dolía de escasez de municiones y de hambre... Un delegado de patrulla envió al Comité una comunicación significativa: "He tardado dos días en encontrarme con el general. Le hallé en plan burgués, con su amiga y otros camaradas. Le pedí instrucciones concretas para el asalto a la catedral y me contestó que carecía de hombres decididos, por que los camaradas de Oviedo, mayormente, solo se preocupan del pillaje. Me dijo también que hasta esta noche, en que recibe al Comité de la Felguera, no decidirá nada..."

Se mantenían las posiciones de las primeras jornadas. Poco fuego... Ni rastro del ímpetu arrollador del día 6. Guerra de atrincheramiento, en la que no faltaba, junto a la nota trágica, el detalle humorístico: las ametralladoras disparaban marcando, con su repiqueteo, un aire musical popularísimo en Madrid: "Media copa... ¡de ojén!... Por las noches particularmente, se entretenían de ese modo.

El "general" dió orden de que se disparara sin bromas, por que "esa conducta—añadía—dice muy poco en favor de la marcialidad revolucionaria". Circulaban noticias intranquilizadoras: "se ha rendido Gijón...", "se ha rendido Gijón..." En los grupos, largas "colas" de los vales. Preguntábanse unos a otros: "¿Pero es cierto, entonces, que el cañonero "Dato" estaba con nosotros?"

El día 6 circuló la noticia de que el "Dato" era "rojo". Se extendió rápidamente por toda Asturias. Y había que oír. Si alguien hablaba de que bombardearían a Gijón desde el mar, se le contestaba: "Y el "Dato", ¿qué?... ¿Es que es un barquillo?"

—¡Pero camarada, ellos tienen cruceros y acorazados!...
—Que no, hombre; que no. El "Dato" se puede a todos...

El "Dato", el vetusto "Dato", actuó en la fantasía de los mineros como una especie de nueva "Invencible". La policía política perseguía severamente a los propagadores de bulos; trabajaba en desmentir las noticias perjudiciales; pero... "¿Y qué?" imponía. Los cañones... "¿Y qué?"—decían los desencantados.—En el Naranco están; pero como las espoletas se fabrican en Sevilla, da lo mismo que disparen o no. Ahí está la catedral muerta de risa... Se supo que los artilleros rojos, aparte la carencia de espoletas, manejaban los obuses pesadamente. Un "inventor" rojo quiso sustituir con dinamita la acción propulsora de la espoleta; efectuóse la experiencia. Y, naturalmente, el resultado fue casi genial. Reventaron tres cañones y murieron doce hombres.

Preocupado el Comité de guerra con el derrotismo, lanzó una proclama optimista:
El Comité provincial revolucionario de Asturias

Proletarios: La revolución exige que no deis oídos a las falsas noticias que gente burguesa, o con mentalidad de tal, esparce para desmoralizarnos. Perseguir a quienes propalan infundios, denunciados a los camaradas del servicio político. Este Comité no os ocultará nunca la marcha de los sucesos. Sinceramente os dice hoy: nuestro es el triunfo. El régimen comunista se implanta en toda España con rapidez. En Asturias se está liquidando brillantemente el episodio de Vega de Rey, donde una columna enemiga ha pedido condiciones para su rendición. En Oviedo ya lo veis, la situación es muy clara. Las fuerzas enemigas, batidas energicamente en todos sus reducidos, carecen de moral y de viveres. Por el contrario, el ejército rojo, reforzado con contingentes de sangre moza, lucha con un brio invencible. ¡Un último esfuerzo, pues...! Nuevas legiones proletarias, nuestros hermanos de la C. N. T., se batirán desde hoy en vanguardia. Nuestros talleres, que trabajan día y noche con admirable fe en la victoria, traerán pronto a Oviedo tanques, trenes blindados y bombas de una potencia desconocida hasta hoy, fruto de la ciencia revolucionaria.

Pronto, también, se organizará la aviación roja. El aeródromo de León nos pertenece. Patrullas de pilotos rojos preparan ya sus motores. Animo, camaradas. Todos por la revolución social.

¿Existía algún fundamento de verdad en la proclama?
Lo que sucedió después confirmó simplemente una cosa. Una cosa. Una cosa en apariencia simple, pero que tuvo para Oviedo repercusiones de espanto.

La F. A. I. secundaba la revolución. Y no solo la secundaba. Haría algo más. Iba a dirigirla.
El generalísimo Peña selló este pacto—última etapa de la revuelta asturiana—brindando un vaso de sidra con los camaradas de la Felguera.

La suerte nos va a permitir enterarnos a fondo de este compromiso en todas sus bases.

El pacto de Peña con la F. A. I.
S. T. R. "Salud, trabajadores rojos."
Nuevamente otra consigna. Y con la consigna otros hombres y también otras consecuencias.

El 12 la revolución asturiana mudó los procedimientos de arriba abajo. Su tercer Comité quiso dar una sensación—de irresistible eficacia, y, a la postre solo consiguió acrecer crueldades.

Síntoma primero de la nueva táctica fue la entrada en Oviedo de una columna de 500 hombres—rudos mozos de La Felguera—equipada magníficamente: fusiles, correajes, cascos. Los fusiles procedían de la fábrica de la Vega; el correaje, de la Guardia civil y de asalto; los cascos, cogidos en Trubia. El aire de esta tropa F. A. I., en su aspecto marcial, resultaba imponente, agitando más aún con el séquito horrrisono que traían de varios tanques.

La presencia de los tanques inflamó el orgullo de los rojos.

En un día los talleres de la Felguera, sin intromisiones de técnicos burgueses, transformaron apacibles camionetas en feroces artefactos de lucha les pareció abrumadora prueba de vitalidad proletaria. Indudablemente el blindado de los tanques era hábil. Un a modo de gaita, con troneras en los lados, encerraba por completo la carrocería. El "baquet", igual que el motor y que los neumáticos, se cubría con planchas curvas rasando el suelo. En apariencia, ni un punto débil. Todo el armatoste, para facilitar el deslizamiento de los proyectiles, iba embadurnado con una espesísima capa de grasa consistente.

Los tanques, cada uno, llevaban por dotación ofensiva seis hombres y tres ametralladoras. Inscripciones rojas y negrasregonaban su filiación: "F. A. I. Comité C. N. T. de la Felguera".

La F. A. I., en su pacto de circunstancias con Peña, obtuvo las condiciones que quiso: proclamación integral del comunismo libertario en toda Asturias; ni una debilidad en la represión; saqueos a la voluntad; incendios útiles para vencer las posiciones aisladas de la tropa, e incendios espectaculares para aterrorizar a la población civil. Hubo, asimismo, una cláusula que referirse al agua: corte absoluto en las horas de quema. Se señaló la noche para este fin, ya que de día los aviones casi inmovilizaban el ataque.

Con la F. A. I. el barullo revolucionario creció hasta un límite monstruoso. El Comité comunista no se avino a declinar poderes, algún residuo socialista, tampoco. Así ocurría que en unas calles mandaban los socialistas, en otras los comunistas y en otras la F. A. I., con su consiguiente jaleo de contrasenseñas:

—¡Alto! ¿Quién es?
—U. H. P.
—Atrás, o disparo. La consigna es otra.

Entre los distintos bandos hubo tiroteos y víctimas. Materialmente, el abastecimiento de la población convertíase en un mito: ya casi no había nada de nada. Obtener algo constituía un auténtico vía crucis, por que las autorizaciones de un Comité las recusaba el otro.

Se cuenta que, alarmados en el sector socialista por el curso de los sucesos, se buscó al generalísimo Peña para que explicase el porqué de tan absurda dejación de funciones.

A la entre-ista asistió Teodomiro Menéndez. Y no por su voluntad. Seis jóvenes, pistola en mano, casi es inútil decirlo, fueron a su casa y con una gentileza verdaderamente jacobina, la plantearon el asunto:

—Elige, camarada: si vienes por tu gusto, te protegeremos; si te niegas, sales a tiros.

El generalísimo Peña fue muy parco en su informe.
—Es indiscutible—explicó—que

las instrucciones del primer momento se han mellado en su choque con la realidad. Hoy, solo un ataque a la desesperada puede salvarnos. La situación es muy peligrosa, no hay casi municiones, hay pocos viveres; no queda ya gente con empuje. Las columnas del Gobierno han dominado Gijón y avanzan camino de Oviedo. El frente de Vega del Rey se debilita. Soy enemigo del terror. Más, ¿qué harían otros en mi caso? La F. A. I. trae gente decidida. Esta gente es el último cartucho que nos resta. Se que van a producirse algunas atrocidades; la guerra es eso. Políticamente, no lo olvidéis, camaradas, el movimiento dejó de ser socialista hace muchas horas.

Acaso mañana la decisión mía, que tanta amargura os produce, sirva de puente salvador para los tranques que nos reserva el futuro. Que sobre mi recaiga, personal y exclusivamente, la culpa de semejante alianza.

El combate se desencadenó brutalmente. Contra la Cárcel, contra la Catedral, contra el Gobierno civil, contra el Monte de Piedad, contra la Telefónica, contra el cuartel de Pelayo, contra todos los reducidos leales.

Las órdenes no admitían una excepción.

Un jefe de zona, el que sitiaba la cárcel pidió explicaciones: "En un ataque a fondo la vida de los camaradas presos corre un extraordinario peligro. ¿Qué hago?"

El Comité respondió, fingiéndose espartano: "Tome la cárcel como pueda; con presos o sin presos. Hoy definitivamente, hay que vencer o morir."

No hubo vacilaciones. Los revolucionarios abandonaban sus madrigueras sin ninguna protección de fusilería. En algunos sitios el cadáver de un "camarada" servía a otro "camarada" de saco terrero. Intentaban los rojos ir junto a los edificios hostiles y provocar su derrumbe con dinamita. No regatearon ni el empuje ni los explosivos. Inútilmente. A un ímpetu desmelenado, salvaje, se oponía otro ímpetu firme, decidido y mucho más sereno.

Las tropas diezmaron los grupos. Desde las torrecillas de la Catedral y desde el Gobierno civil se hicieron indiscutibles exhibiciones de puntería. Un tanque que avanzaba por Cimadevilla fue parado en seco. La bala se introdujo precisamente por la mirilla del conductor, una raja insignificante en el blindado, único sitio indefenso que tenía la tortuga. El conductor, con la frente destrozada, estrelló el coche contra la pared. El negocio no terminó ahí. Uno a uno, cuando salían, haciendo imposibles por resguardarse, fueron cazados los seis sirvientes de las ametralladoras.

La ventana del Gobierno civil se hizo temblante entre los revoltosos. En Cimadevilla luchaban los mineros más corajudos, y ni así lograron mantener ni un día de dominio en esa calle. Sin embargo... La nueva táctica, por un instante, un instante de algunas horas, pareció que triunfaba.

La Catedral estuvo en peligro. Un minero, bien cargado con paquetes de dinamita, logró apostarse en una esquina del sector que se comunicaba con el palacio del obispo. Su escondrijo abrigado del fuego de las torrecillas, le permitía, pese a las continuas descargas, arrojar descasadamente explosivos. Valiase para prender los cartuchos de un procedimiento cómico, de circo: ponía la mecha junto a un pitillo encendido, que no se quitaba de la boca, y cuando la lumbre iba a tocar el paquete lo despedía al aire. Fatalmente estallaba en el interior de la Cámara Santa. El hombre, según me dicen, cumplió su tarea con el desparpajo de un malabarista. Sin concluir el repuesto de cartuchos se retiró, y viéndolo cerca a un camarada, le dijo tan campante: "Otra vez, en lugar de cigarrillo, traeré un puro".

Las tropas redujeron un poco el área de su cintura defensiva. El Teatro Campoamor y el convento de San Pelayo se conservaron. En seguida de salir las tropas, llamas y explosiones impidieron que los rojos se afianzaran en esas dos posiciones. Ardió la Audiencia, asimismo y también los palacios de Campo Sagrado y Torreno.

La manzana del Hotel Covadonga principiaba a echar humo. En las calles de Fruela y Uria, un camión de jé caer diez toneladas de gasolina. ¿Qué iba a ocurrir? Los grupos rojos, que en el parque de San Francisco aguan taban entre cadáveres el espantoso tiroteo de las tropas, empezaron a manifestar sus intenciones: "La orden es una y no se discute. Oviedo es nuestro esta noche".

Francisco Lucientes
(Prohibida la reproducción)
(Continuará)

Un documento patriótico
Carta de Millán Astray a nuestro comprovinciano el comandante Silva

El alcalde de Cabra, pueblo natal del heroico comandante de asalto don Carlos Silva, ha recibido de este para conocimiento de sus paisanos, la siguiente carta que le envió a Asturias el laureado coronel Millán Astray: "Mi queridísimo Carlos: Desde el primer momento no he dejado de pensar en ti buscando noticias tuyas con el afán de un padre por su hijo.

Hoy que te veo, según tu bella carta que publica la Prensa, en franca convalecencia, sin temor de emocionarte por mi carta, y yo también más tranquilo por tu suerte, te diré lo que tengo dentro del alma desde que supe que tu heroísmo legendario, tu espíritu de sacrificio, sirvieron para mantener en aquellos difíciles tranques el valor de tu tropa, y luego con tu sangre, después con tu dolor, y más tarde con pedazos de tu cuerpo, has contribuido en parte principal a salvar a tantos y tantos hermanos de la muerte y del horror que les estaba decretado. Sin soldados como tú, ¿qué sería de España en esta época de locura furiosa?"

Afortunadamente, a la hora precisa, todos cumplimos el deber y olvidando ofensas, ultrajes, atropellos e injusticias, ofrecemos como siempre alma y vida, sangre y cuerpo. A ti te ha correspondido el alto honor, Carlos querido, de ofrendar un miembro que la gangrena implacable castigó para sublimar tu sacrificio.

Pero ¡no importa, Carlos Silva, capitán de la Legión, espejo de soldados; no importa: reciba la tierra tu pierna, que mi brazo y mi ojo que la precedieron saludan con cariño! No queda aún mucho cuerpo y toda el alma para entregar a aquel a pedazos o entero, y el alma entera para España. ¡Para España adorada! ¡Qué bello es sufrir por ella. Te besa en la frente y te abraza, tu coronel, Millán Astray".

TRIBUNALES

Juicios orales para mañana
Mañana, en la Sección primera de esta Audiencia, habrá dos juicios orales:

El de la causa instruida en el Juzgado de la Derecha de esta capital, contra Juan Olaya Cabello, Francisco González Díaz y José María Maldonado, por daños.
Los abogados señores Ortiz Molina y Areales defenderán a los procesados y les representarán el procurador señor La Colla.

Y el de la segunda en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Rafaela Maestre Fernández y Antonio Morilla Fernández, por hurto.
Defenderán a los procesados los abogados señores Espina y Martínez López de Rosas y les representará el procurador señor García Salamanca.

En la Sala segunda se verá en juicio oral, la causa procedente del Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra Antonia Pérez Martínez, por usuraria.

La defensa y representación de la procesada, estará a cargo del abogado señor Martínez López de Rosas y del procurador señor Quintela.

Juicio por Jurado
También en la Sala segunda se celebrará mañana la vista con intervención del Jurado, de la causa instruida en el Juzgado de Cabra, contra Antonio Delgado Baena, por homicidio.

La defensa y representación del procesado estarán a cargo del abogado señor Vega y del procurador señor Ortí.

Ingreso de causas
Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera
Juzgado de Castro del Río: Por muerte de Antonio Castro Romero y por muerte del niño José Pavón Adrián a causa de haberle arrollado un automóvil conducido por Francisco Ruiz Trenas.

Juzgado de la Izquierda de esta capital: Por estafa a Manuel López Granados, contra Antonio Toro Guevara y por hurto de alhajas a Gumersindo López Aguilera. (No hay procesado) y por uso de nombre supuesto, contra Manuel Tejada de la Cruz.

Juzgado de la Derecha de Córdoba: Por lesiones, contra Antonio Sánchez Nieto.

Sección segunda
Juzgado de Lucena: Por lesiones, contra Julián Delgado Gutiérrez.
Juzgado de Rute: Por estafa, contra Cristóbal Sánchez Fuentes.

GRAN TEATRO.-

EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Funciones para hoy domingo 25 de Noviembre de 1934.—A las seis y media de la tarde y media de la noche.—FORMIDABLE EXITO de la magnífica superproducción "PARAMOUNT" EN ESPAÑOL, titulada ADIOS A LAS ARMAS, por GARY COOPER, HELEN HAYES y ADOLPHE MENJOU.—Obra maestra de la cinematografía.—De complemento la interesante REVISTA PARAMOUNT y la alfombra "FOX" EN EL PAIS DE BENGALA.—Butaca numerada, 200 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'40.—La taquilla se abre a las DOS de la tarde.—A las cuatro y en función popular, ESTRENO EN CORDOBA del emocionante rama del Oeste "Paramount" EL ULTIMO RODEO.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.—Próximamente ¡EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO TEATRAL! DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION de la GRAN COMPANA formada expresamente para el ESTRENO del episodio dramático original de DON JOSE MARIA PEMAN, titulado CUANDO LAS CORTES DE CADIZ.—E' mayor éxito de la actual temporada.

Teatro Duque de Rivas.—Empresa A. Cabrera

COMPANIA DE COMEDIAS MARIA LUISA GAMEZ-DOMINGUEZ LUNA.—Hoy domingo, a las 6'30 y 10'30.—Estreno de la comedia 20,000 DUROS.—Butaca numerada, 3'00.—Paraiso, 0'40.—A las once y media de la mañana y cuatro tarde.—Primer: EL RANCHO FRIO, en español.—Segundo: PARAMOUNT GRAFICO, en español.—Tercero: EL TRAVIESO TARUGUILLO, dibujo sonoro.—Cuarto: LA JUSTICIA DEL FUEGO, americana sonoro de estreno, por Tom Mix.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.—Mañana, por la Compañía, MADRILESA BONITA, estreno.—Martes, despedida y estreno de LA EME.—Miércoles 28, EL MISTERIO DE LOS SEXOS, producción en español.—Jueves, GONZALEZ MARIN.—Pronto, LA TRAVIESA MOLINERA, en español.

CINE ALKAZAR-Empresa CINAES

No sabemos si hay función en este Cine.

CINE GONGORA.-Empresa SAGE

Ignoramos si hay función en este Cine.

Después de un discurso

Ahí va el hijo de Juan, el peluquero de Santa Isabel

Han terminado los discursos y con ellos el homenaje. En los salones y en el "hall", grupos de personas no saben donde van, ni de donde vienen. Están abstraídos en sí mismos. Son presas de la ambición y —oh, paradoja!— de la emoción de un político. La tarde al iniciarse los ha invadido de recuerdos efectivos. En cada cerebro, en cada corazón—emocionarios espirituales o temperamentales—hizo vibrar Salazar Alonso un recuerdo: del padre muerto, de la madre fallecida o ausente, del hijo que se forma en estas inquietudes sociales de España. Porque el final del homenaje que los patronos peluqueros de Madrid rindieron al señor Salazar Alonso, hijo de un peluquero barbero, tuvo, por el tema de un discurso, esa virtud. Aprisionar los espíritus de los centenares de comensales en un único lazo: el amor paternal y su recuerdo, hecho presente en cada uno de los oyentes.

Después del discurso no había unidades de personalidad, sino masa afectiva que brotaba, en cálido elogio, haciendo palmas en todo el Circulo de la Unión Mercantil y en plena Avenida del Conde de Peñalver, rodeando el coche del exministro y en su honor.

Ahí va el hijo de Juan, el peluquero de Santa Isabel.

Bien cumplidamente rindió cuentas Rafael Salazar Alonso ante los compañeros de su padre. Si me preguntaran —dijo— qué momento me ha impresionado más en las etapas parlamentarias y de mi actuación en ellas, contestaría que aquel en que un diputado, tratando de atacarme me dijo que yo era hijo de un barbero. Yo soy —me honra proclamarlo— aquel muchacho, hijo del peluquero de Santa Isabel, que alternaba sus estudios con el manejo del cepillo sobre el hombro del parroquiano, para con la dádiva, engrosar la hucha que permitió costear a mi padre mi formación profesional.

No hay mejor escuela que la necesidad —decimos nosotros. El mejor taller es el que impelido por la necesidad no puede dar muestras de inactividad. Y hay talleres —muy españoles y muy castellanos— hogares sencillos, que son el compendio de España, como un símbolo de trabajo y de esfuerzo.

Creció Salazar Alonso entre sus libros de texto y la explicación del extranjero que aprovecha los momentos de la peluquería para enseñar una frase o expandir una política; del sabio, que deja un concepto aún poco inteligible; del obrero que sabe de la rudeza en la tarea; del pobre que conoce el esfuerzo impotente; del rico que gusta de refinamientos y es egoísta. Y en este ambiente, en este medio social se curte el temperamento, comienza a preferir lo sencillo y siguiendo la línea directriz que su padre le marcara, Salazar Alonso, moldeado por un maestro de energía, culmina en la juventud, siguiendo un propósito firme, al lograr cuanto su padre se propusiera para él o para los suyos: ser concejal en el distrito donde Rafael naciera y diputado a Cortes por la provincia de Juan el peluquero. Después, ministro...

Ahí va el hijo de Juan, el peluquero de Santa Isabel.

A todo se llega, de todo podemos adueñarnos cuando en la marcha por la vida no olvidamos a nuestra madre; las mayores empresas se ganan con afecto; se logra el éxito con perseverancia, solidaridad y disciplina y Salazar Alonso convencido de que en España no hay —no debía haber— más que clases, trabajo y espíritu de sacrificio sigue la ruta con honradez, mira a la Historia para recordar grandezas y corregir errores y al presente para perseguir un ideal de superación. Con ese bagaje se nos ofrece y así es el exministro de la Gobernación. Si no nació para levantar

banderas, si para seguir las y defenderlas, con heroísmo y sacrificio. Su vida es un brevario emocional y de gran carácter.

Por eso cuando cruza las calles de Madrid, a pie, como un ciudadano cualquiera, y muy a su placer, no debe recordarse aunque él lo pide, con esta expresión: "Ahí va el hijo de Juan, el peluquero de Santa Isabel".

Todo ciudadano, firme y sonriente a su paso, debe recordar la humildad de su origen, el esfuerzo de sus padres y las virtudes excelsas de la raza.

Pasa un español.

Bonifacio Arrabal Madrid, Noviembre 1934. (Prohibida la reproducción)



Para la suscripción patriótica

Relación de las cantidades con que el personal técnico y administrativo afecto a los distintos servicios del Ayuntamiento y jubilados contribuye a la suscripción nacional abierta con destino a la fuerza pública:

Suma anterior, 766 pesetas.

Doña Juana Girón Muñoz, 7 pesetas; don Daniel Aparicio Sánchez, 5; don Luis Cabada Carmona, 5; señorita Angela Llorente Flores, 5; señorita Araceli Fernández Villalta, 5; don Lorenzo Gollonet, 13; don José María Rey Díaz, 23; don José Escudero, 14; don Rafael Rodríguez Sánchez, 14; don Julián Azofra Herrera, 51; don Carlos Sáenz Santa María, 51; don Juan Font del Riego, 24; don Elias Simón López, 18; don Eduardo Boluda Leiva, 17; don Ramón Arévalo Guerrero, 17; don Fernando Molina Cruz, 10; don Basilio Rodríguez Gómez, 17; don Manuel Perea Martín, 13; don Rafael Rodríguez Cabello, 10; don Manuel de la Paz Gutiérrez, 8; don José Simón López, 10; don Fernando Muñoz Rodríguez, 8; don Andrés López Galloso, 8; don Clemente Sánchez Ferrer, 10; don Francisco Herrera García, 13; don Agustín Breña Martín, 9; don Antonio de Julián Barrigón, 9; don Rafael Muñoz Rodríguez, 9; don Pedro Isardo González, 9; don Antonio Pino Rojas, 7; don Pascual de la Orden Losilla, 7; don Rafael Lozano Rojas, 6; don Rafael Fresno Ruiz, 6; don José Díaz Crespo, 6; don José García Pérez, 6; don Antonio Pérez Ruiz, 7; don Enrique Quero Salgado, 6; don Rafael Ojeda Navas, 7; don Rafael Montón Madero, 4; don Teodomiro Repiso Ramírez, 6; don José Jaén Morente, 10; don Rafael Moraga Serrano, 8; don Francisco Castejón Lozano, 7; don José Caballero Márquez, 6; don Julián Ruiz Martín, 14; don Antonio Ortiz Clot, 15; don Angel María Castiñeira, 12; don Fernando Rincón Torres, 12; don Manuel Ruiz Maya, 12; don Arcadio J. Rodríguez, 12; don Leandro González Soriano, 12; don Francisco Ruiz Hens, 12; don Rafael Castellano Cantillo, 11; don José Garrido de Rueda, 11; don Luis Sánchez Gallego, 11; don Antonio Barrios Guzmán, 11; don Manuel Barrios Guzmán, 11; don Rafael Nevado del Rey, 10; don Eduardo Amo González, 10; don Germán Saldaña Sicilia, 10; don Manuel Pastor Gómez, 10; don Manuel Gómez Aguado, 11; don Francisco Carbonell Trillo, 10; don Juan Romaguera Mora, 10; don Antonio Laguna Fernández, 10.

Total 1.514 pesetas.

(Continuará)

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don Amador Losada Casana, don Francisco Cerezo, don Manuel Rodríguez Manso, don José Latorre, Doctor Bayona, don Angel Avilés Marín, don Juan Zurita y don José María Rodríguez.

Sesión ordinaria

El Ayuntamiento no pudo celebrar ayer la sesión ordinaria a que estaba convocado por falta de número de concejales.

En su virtud la celebrará mañana. Al orden del día que ya publicamos le ha sido adicionado el siguiente asunto:

Renuncias de varios concejales de sus cargos de vocales en diferentes Comisiones y designación en su caso de los que deben sustituirles.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Luis Roldán Rodríguez, por tener en circulación un carrilero, careciendo de la chapa de herrillo, pagado el arbitrio; de Agustín Aranzano Ortega, por estacionarse con un camión en la calle de Sevilla, interceptando la circulación; de Valeriano Domenech Quintana, Fernando Kindelán Ortiz, Emilio García Suárez, Felipe Alarcón Bravo y José Domínguez Sánchez, por utilizar bicicletas careciendo de la chapa de haber pagado el arbitrio; de Antonio Rodríguez Palomo y María Blanco Romero, por arrojar basura a la vía pública; de María Pérez Villena, por lavar ropa en la fuente pública del Campo de la Verdad y de Juan Montilla Rodríguez, por vaciar escombros en sitio donde no está permitido.

El guardia número 91 entregó en la Comisaría de Vigilancia cuatro sacos conteniendo naranjas que unos individuos abandonaron al verle en el Campo de Madre de Dios.

Asociación de Jubilados y Retirados del Estado

CORDOBA

Invitados los señores generales, jefes, oficiales y clases que integran esta Asociación para la asistencia a los funerales que en sufragio de las víctimas ocurridas con motivo de los últimos sucesos han de celebrarse en la Catedral el día 25, a las once de su mañana, se pone en conocimiento de los señores asociados con el indicado fin.

HACIENDA

Movimiento de personal

Ha sido trasladado a la Delegación de Hacienda de Sevilla el jefe de Negociado de la de Córdoba don Antonio Jiménez Lora.

Ha sido destinado a la Delegación de Córdoba don Tiburcio Muñoz del Ojo, depositario de la de Melilla.

Ha sido concedida la jubilación por edad al funcionario de la Delegación de Córdoba, don Manuel Bellengero Yela.

Transporte de Córdoba a Sevilla

Servicio diario en magníficos coches de aceite pesado.

Precio para 5 toneladas en adelante, 30 pesetas tonelada.

Para menor cantidad, 35 pesetas tonelada.

No se admite carga de menos de 2 toneladas.

Oficina en Sevilla: Hotel América Palace, casa D 3º. Teléfono 31.414.

Todas las mercancías se recogen y entregan sobre camión domicilio.

Delegación provincial de Trabajo de Córdoba

Actos para mañana

PRIMERA AGRUPACION DE JU-RADOS MIXTOS

Transportes mecánicos.—Cinco de la tarde: Acto de conciliación en expediente seguido a instancias de don José López Martínez, contra el señor administrador de la Empresa de los autos de transportes de viajeros "Los Pedroches", por despido.

Transportes sangre.—Acto de juicio en la convocatoria en expediente seguido a instancias de Antonio Aranda Iglesias, contra don José Suárez Varela Alonso, por reclamación de cantidad.

Cinco y quince de la tarde: Acto de juicio en primera convocatoria en expediente seguido a instancias de Angel Aranda Iglesias, contra don José Suárez Varela Alonso, por reclamación de cantidad.

Cinco y cuarenta y cinco de la tarde: Acto de juicio en primera convocatoria en expediente seguido a instancias de Rafael Aranda Lopera, contra don José Suárez Varela Alonso, por reclamación de cantidad.

Cinco y cuarenta y cinco de la tarde: Acto de juicio en primera convocatoria en expediente seguido a instancias de Rafael Aranda Lopera, contra don José Suárez Varela Alonso, por reclamación de cantidad.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

Ya no es problema para las señoras

el usar medias de seda de buena calidad por poco precio. Le ofrecemos a precio de liquidación las de 5 pesetas a DOS PESETAS 10 pesetas a TRE PESETAS

ALMACENES GALO Y JOSE HERNANDEZ

A nadie le desagrada comprar barato

Visite nuestras secciones de tejidos, camisería, confecciones para señora y niño, perfumería, géneros de punto. Sus precios y calidades le convencerán.

Caballero: Su traje para esta temporada

puede adquirirlo en nuestra sección de pañería a precios de fábrica. Dibujos de moda.

Accidente desgraciado

En el sitio llamado Villarrubia, próximo a esta capital, ocurrió ayer un lamentable accidente.

Angel Diaz Jurado, de 46 años de edad, iba subido en un carro guiándolo y tuvo la desgracia de caer al suelo y causarse importantes lesiones.

Conducido a la clínica municipal de la calle de Góngora los médicos del establecimiento procedieron a curarle, apreciándole una contusión con hematoma en la mejilla derecha, erosiones en la mano izquierda y la probable fractura de la séptima costilla del lado derecho.

Dichas lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado. Después de asistido pasó a su domicilio, barriada del Maimón.

BENJAMIN FRANKLIN DECIA: NO COMPREIS NADA INUTIL A PRETEXTO DE QUE ES BARATO

Esta máxima del gran americano que la Historia ha recogido y la fama ha popularizado, puede ser recordada a todo el mundo.

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2. CORDOBA

ENSEÑANZA NACIONAL

Posesiones y cese

En Priego ha tomado posesión de la escuela de niños número 4 el maestro don Julián León Benavente.

En Belmez también se ha posesionado de la escuela de párvulos número 2 la maestra doña Flora Marín, cesando en la misma doña Rosaura Rincón.

Ascensos

Han sido ascendidos al sueldo de 4.000 pesetas la maestra de Córdoba doña Manuela Martín Cruces y la de Villaviciosa doña Rafaela Dueñas Martínez.

Academia Española

Premio "Fastenrath"

En la "Gaceta de Madrid" del día 20 del mes actual ha sido anunciado el premio "Fastenrath", consistente en 2.000 pesetas, que se otorgará a la mejor colección de poesías líricas que haya visto la luz pública en los años 1930 a 1934, escrita por literatos españoles, siempre que la que aventaje en mérito a las demás le tenga suficiente, a juicio de la Academia, para lograr la recompensa.

Será condición precisa que los aspirantes al premio lo soliciten de la Academia, enviando a la vez cinco ejemplares de la obra con que concurren.

También podrá cualquier persona hacer la petición, respondiendo de que el autor aceptará el premio en caso de que le fuera otorgado.

Las obras, con las oportunas solicitudes, se recibirán en la Secretaría de la Corporación, hasta las ocho de la noche del día 8 de Enero de 1935.

Dentro del próximo mes de Febrero la Academia propondrá a la Superioridad, si a ello hubiera lugar, la obra que juzgue digna de la recompensa ofrecida.

Quedan excluidos de este certamen los individuos de número y los correspondientes de la Academia Española.

Noviembre de 1934.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 24 de Noviembre de 1934 Semana del 26 de Noviembre al 1 de Diciembre

Reses mayores.—Don Juan Jiménez, 2 a 3'45; don Domingo Montoro, 4 a 3'45; don Gaspar Rojas, 5 a 3'46; don Miguel de la Rosa, 2 a 3'46; don Francisco Roldán, 1 a 3'47; don Rafael Pérez, 4 a 3'47; don Rafael Pino, 2 a 3'48; don Esteban Díaz, 4 a 3'48.

Terneras.—Don Juan Castro, 3 a 3'90; don Esteban Díaz, 4 a 3'90.

Menores.—Don Pío Jiménez, 2 a 2'34; don Miguel de la Rosa, 10 a 2'35; don Rafael Lozano, 14 a 2'35.

Los precios libres para el entrador, son:

De 3'20 a 3'23 para el ganado vacuno.

A 3'50 para terneras.

De 2'09 a 2'10 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 27 de Noviembre hasta nuevo aviso:

| | Pesetas |
|----------------------------------|---------|
| Vaca con hueso, kilo, a | 4'00 |
| Sin hueso, kilo, a | 5'60 |
| Ternera con hueso, kilo, a | 4'40 |
| Sin hueso, kilo, a | 6'10 |
| Macho, kilo, a | 3'00 |

GACETILLAS

Honras fúnebres en la Catedral

Según ya hemos anunciado, hoy a las once de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, se celebrarán solemnes honras fúnebres en sufragio por las almas de las víctimas del movimiento revolucionario.

Oficiará el Excmo. e Ilmo. señor don Adolfo Pérez Muñoz, obispo de la diócesis.

Concierto en honor de Santa Cecilia

Esta tarde, de 3 a 5, en el Paseo de la Victoria celebrará un concierto en honor de Santa Cecilia la Banda municipal de música, interpretando las obras siguientes:

"Marcha cosaca", Parés; "Maruxa", preludio del segundo acto, Vives; "Sinfonía incompleta", J. Allegro, II, Andante con molto, Schubert; "Avelanada y Bésame", canciones, Bachicha; "La Chulapona", selección, primera vez, Moreno Torroba; "El sitio de Zaragoza, fantasía militar, Oudrid.

Rogamos a nuestros clientes que nos efectúen sus compras por las mañanas, pues es tan grande la aglomeración de público por las tardes, que nos es imposible atenderlos bien. ALMACENES HIERO ARAGON

Las farmacias de guardia

Desde las 8 de la noche del sábado 24 del actual hasta la misma hora del sábado 1 de Diciembre próximo, las farmacias de guardia son las siguientes:

Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26; don Angel Avilés Marín, Claudio Marcelo, 8; Doctor don José Bayona Sánchez, Plaza del Tambor, 1; don Manuel Villegas Laguna, Gondomar, 8; don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4; don Fernando Kindelán Ortiz, Realejo, 92

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, solo se despachará mediante presentación de receta del facultativo.

"Cinegramas"

Nos dá a conocer esta semana interesantes pormenores sobre la personalidad de Ramón Novarro y su juvenil prestancia, que le han valido el puesto de galán preferido por las mujeres de hoy.

Además: Douglas, hombre dinámico y explosivo. Ricardo Núñez, el galán español. "Cock-tail". La señorita frivolidad. El cine educativo. Modas en el cine. Consejos de estética femenina. El cine en broma. Actualidades. Y la continuación del folletín "El lago de las damas".

Compre usted "Cinegramas": 50 céntimos.

SALVADOR LE BRET

DENTISTA

Participa a sus distinguidos clientes y al público en general, que en ningún momento, ni por ningún motivo, ha interrumpido su consulta diaria de enfermedades de la boca y dientes, en la calle Diego León, 6, siendo por tanto FALSA una supuesta ausencia malévola y propagada.

Los estancos

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:

Gondomar, 7; Puerta de Almodóvar, 23; Cardenal González, 131; Plaza de la República, 8; Fermín Galán, 40; Reyes Católicos, 3; Mayor de San Lorenzo, 138 Plaza de la Cruz, 9; Rodríguez Marín, 26; San Agustín, 24; San Pablo, 11; Blanco Belmonte, sin número; Fuensanta, 2; Concepción, 38; Mucho Trigo, 2; García Hernández, 90; Plaza de la Almagra, 23; San Fernando, 109; Avenida de Canalejas, 9 y San Felipe, 11.

Defunción

En Sevilla ha dejado de existir, nuestra paisana la respetable y virtuosa señora doña Concepción Torrillas Naval, hija del reputado médico de la Beneficencia provincial don León Torrillas Gallego, hace muchos años fallecido y cuyo nombre ostenta una de las calles de Córdoba. Descanse en paz el alma de la finada y reciba su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

O CASION

Las pelizas forradas y enguataadas de 25 pesetas, rebajadas a 15 pesetas; los gabanes para caballero, en artículo de novedad y todo forrado con forro de fantasía, los de 50 pesetas, rebajados a 35 pesetas.

Los cortes de traje para caballero, con 3 metros, los de 25 pesetas a 15 pesetas el corte, y así sucesivamente, infinidad de artículos a precios de verdadera ocasión en EL METRO y también en sus tres sucursales.

Precio fijo verdad.

Malos tratos

En la calle de Claudio Marcelo mal trató de obra José Blanco Sánchez a José Casa Miranda.

Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo a José Blanco.

Fugados del hogar

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Abad y Maqueda han detenido a Manuel Soza Rasero, Victoriano Teruel Ramírez, José Hernández Medina, Rafael Martínez Alcalde y Francisco Cortés Prieto por haberse fugado de sus hogares.

Una caída

Ayer en la calle de Romero Barros, cayó al suelo el niño de doce años Francisco Gil Cruz, produciéndose la fractura del antebrazo izquierdo.

Fue asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron la lesión de grave.

Oposiciones

Convocadas 250 plazas CUERPO AUXILIAR DE OFICINAS DEPENDIENTES DE LA DIRECCION DE SEGURIDAD. Edad de 16 a 36 años. Preparación completa. Profesorado del Cuerpo. Se admiten señoritas en clases especiales. No se exige título. Academia Torres, García Lovera, 7. Teléfono 2976. Matrícula de 9 a 2 y de 4 a 9 noche.

Arrollado por una bicicleta

El niño de ocho años Francisco Contreras Pedré, fue arrollado ayer por una bicicleta en la calle del Cardenal González, resultando con erosiones en la pierna derecha.

Recibió asistencia médica en la Casa de Socorro.

La información telefónica

Por conveniencias de ajuste, en el presente número publicamos unidas en la tercera plana, las conferencias telefónicas de la tarde de ayer y de la madrugada de hoy.

Un hombre cortés

En la calle de Claudio Marcelo estacionose Juan Fernández García dedicándose, sin duda para distraer sus ocios, a insultar a todos los transeuntes.

Un guardia municipal le quitó la distracción, deteniéndole.

Arrollado por un camión

Ayer en el llamado Puente Viejo, un camión arrolló a Rafael Ruiz Simón, de 25 años, produciéndole una herida contusa leve en la región temporal derecha.

Fue asistido en la Casa de Socorro.

Ignórase a quien pertenezca el camión, pues su conductor no se detuvo.

Personal

La Compañía Arrendataria

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Informaciones de la tarde de ayer y de la madrugada de hoy

Madrid

EL CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo de ministros se reunió en la Presidencia a las diez y media de la mañana.

La reunión terminó a la una y media de la tarde.

Al salir el jefe del Gobierno dijo a los periodistas:

—No tengo nada interesante que comunicar a ustedes. El señor Jalón ha tomado nota del amplio despacho para la referencia de Prensa.

El único asunto político que yo creo más bien que es económico, es la fórmula propuesta por el señor Gil Robles sobre el proyecto de presupuestos.

Hemos acordado consultar con los jefes de los partidos que forman la alianza que apoya al Gobierno y sobre el asunto se decidirá en el Consejo del martes.

—¿Llevará usted personalmente las gestiones?

—No. Las realizarán los representantes de la Ceda en el Gobierno, por ser este partido el autor de la proposición. Primero se consultará al señor Gil Robles y después a los demás jefes.

Esta tarde a las cinco, en el ministerio de la Guerra recibirá el general Batet con el que celebrará una conferencia.

Pueden ustedes desmentir rotundamente que en el Consejo nos hayamos ocupado del indulto de los reos de Castil Blanco.

El ministro de Comunicaciones dijo a los periodistas que se había acordado activar las obras en Asturias con los diez millones de pesetas libradas que se destinarán a las atenciones más urgentes.

También se ha estudiado un sistema de organización de las construcciones al objeto de que los trabajos reporten algún beneficio como por ejemplo el caso de la Casa de Correos y Telégrafos de Oviedo, que no reúne condiciones para el servicio y que por virtud de esta organización se cederá a la Dirección de Propiedades y se construirá uno de nueva planta, donde se instalarán decorosamente todos los servicios de comunicaciones.

El ministro de Hacienda nos ha dado cuenta de varios asuntos de trámite.

El de Agricultura ha anticipado sus impresiones sobre el proyecto de ley de protección a los yunteros y pequeños propietarios, y de otro proyecto de ley de arrendamientos rústicos y de acceso a la propiedad.

El Gobierno tiene su criterio en este asunto de tanta trascendencia política, y en su día demostrará la unidad de acción de todos los consejeros.

Yo he dado cuenta de la petición del diputado señor Beca, de que se ceda un local de la calle de Aristides Briand, en Sevilla, para instalar servicios postales.

De todos los asuntos aprobados en el Consejo se dará cuenta esta tarde al presidente de la República.

Se ha aprobado un decreto sobre incautación de los servicios de orden público de Cataluña y otro reglamentando las inspecciones de las auditorías encargadas a don Onofre Sastre.

Se ha acordado enviar a las Cortes un proyecto de ley concediendo recompensas a las fuerzas que ocuparon Iñi.

El ministro de la Gobernación ha presentado una propuesta relacionada con las viudas y huérfanos de carabineros.

En el Consejo del martes se resolverá acerca de la proposición del señor Gil Robles sobre el proyecto de presupuestos.

También trataremos de varios tratados comerciales de interés, entre ellos, uno con la Argentina.

De Guerra hemos despachado dos expedientes, uno se refiere a una petición del señor Fernández Mulero y otra a una propuesta de la Dirección general de Seguridad sobre recompensas a las fuerzas de su jurisdicción.

Terminó diciendo el señor Jalón que el Consejo del martes tendrá una gran importancia.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas, cereales, aceitunas y orujos

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba
Teléfono 1718

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que estaba estudiando la adopción de medidas energéticas para acabar con los atracos en Madrid, a cuyos autores se impondrán severos castigos.

OTRO ESCANDALOSO ATRACO EN MADRID

Esta mañana, dos individuos tomaron el taxi número 39.738 en la parada de la calle de Blasco Ibáñez, ordenando al chófer que les condujera a la calle de Topete, en la barriada de Cuatro Caminos.

Al llegar a la calle de Alvarado, se apearon del vehículo y ordenaron al chófer, amenazándole con pistolas, a

que les acompañase a pie hasta la calle de Topete.

A la puerta de la casa número 35, donde don Marcelino Romero tiene instalada una fábrica de camas, se encontraban dos individuos que al ver llegar a los del auto, sacaron sus pistolas y penetraron con aquellos en la fábrica.

Todos ellos pistola en mano, obligaron a los doce obreros del taller, a poner los brazos en alto y colocarse de cara a la pared.

Uno de los pistoleros exigió al señor Romero que les entregara el dinero y este les indicó una caja de hierro de la que se apoderaron, dándose a la fuga, llevando delante al chófer del taxi, hasta que ocuparon el vehículo.

Como en la calle de Alvarado existe un mercado y la aglomeración de público era grande, el chófer no pudo acelerar la marcha del taxi y dio lugar a que llegaran el encargado de la fábrica y varios obreros que iban en persecución de los atracadores.

Cuando estos se vieron acorralados se apearon del automóvil, dándose a la fuga.

El encargado de la fábrica logró detener a uno de los atracadores y el joven de 19 años Jacinto Quintana detuvo a otro.

Los demás atracadores hicieron una descarga para libertar a sus compañeros, produciendo la muerte a Jacinto Quintana e hiriendo gravemente al encargado de la fábrica.

Ya todos en libertad, se dieron a la fuga en diversas direcciones dejando abandonada la caja de hierro que contenía 6 pesetas y 90 céntimos.

En la Casa de Socorro fueron asistidos los siguientes heridos, como con secuencia del tiroteo de los atracadores:

Galo Mirano, de 18 años, herido gravísimo de dos balazos.

Mariano Gómez Pérez, herido grave de un balazo en el muslo izquierdo.

Juan Díaz López de 36 años, herido de pronóstico reservado.

Emilio Torres Díaz, Soledad Antúñez y Angel Jiménez, heridos leves.

El chófer se presentó a las autoridades, manifestando que los atracadores le obligaron a llevarles hasta el lugar donde cometieron el atraco.

UNA MULTA DE 20.000 PESETAS A "EL CABALLERO AUDAZ"

La Dirección general de Seguridad ha impuesto una multa de 20.000 pesetas al escritor José María Carretero, por ciertos conceptos injuriosos que contenía su libro "Don Juan de España", cuya edición ha sido recogida.

VICHY
HOPITAL - Estómago
CELESTINS - Artritis
Grande Grille - Hígado

EL GENERAL BATET CONFERENCIA CON EL JEFE DEL GOBIERNO

A las cinco de la tarde llegó al ministerio de la Guerra el general Batet.

Poco después entró el general Fanjul que dijo que había sido llamado por el presidente del Consejo.

El jefe del Gobierno permaneció durante dos horas conferenciando con el señor Lerroux.

Al salir el jefe de la división de Cataluña fue interrogado por los periodistas.

—Ya conocen el refrán—repuso—de que el tiempo es oro y aunque yo soy pródigo de condición soy avaro de oro. Y oro es el silencio.

Los informadores le preguntaron que cuando regresaría a Barcelona y contestó que probablemente el martes.

Como los reporteros insistieran en que les diese alguna referencia de la entrevista celebrada con el señor Lerroux, contestó:

—Miren ustedes. Yo siempre tengo en cuenta la máxima de "El alcalde de Zalamea". Creo que los militares deben estar en los cuarteles y los políticos dirigiendo las masas. Cada cual cumpliendo sus compromisos.

El general Batet pasó seguidamente al despacho del subsecretario.

F. Gutiérrez Barbudo

Ex-interno por oposición de la Beneficencia Provincial de Madrid
Medicina interna-Aparato digestivo
Consulta de 1 a 4. Pompeyos, 2

EL SEÑOR LERROUX SOSTIENE UNA INTERESANTE CONVERSACION CON LOS PERIODISTAS

El presidente del Consejo después de haber conferenciado con el general Batet, recibió por separado a los generales Balmes y Fanjul.

A las ocho de la noche recibió el señor Lerroux a los periodistas quienes le pidieron que les facilitara alguna referencia de la entrevista que había celebrado con el jefe de la división de Barcelona.

—Realmente—dijo—no ha tenido gran importancia, pues ha venido a informarme, como lo hizo el general López Ochoa, con respecto a Asturias. Pero como lo de Cataluña se sofocó enseguida habíamos ido dejando la entrevista hasta el último momento.

El general Batet acudirá el martes a las once a la Presidencia para saludar al Gobierno que estará reunido en Consejo y también por si los ministros desearan hacerle alguna pregunta.

Hizo luego el señor Lerroux grandes elogios del general Batet diciendo que en todo momento supo cumplir con su deber como militar y con el apoyo de la guarnición de Barcelona.

En estos últimos tiempos—continuó diciendo—las circunstancias le han hecho separarse algo de sus obligaciones militares para intervenir en algunos asuntos de carácter político y aunque es un hombre discretísimo y de gran tacto, se hace preciso irle librando de las responsabilidades políticas para que vuelva exclusivamente a ocuparse de su misión militar.

Ante el régimen transitorio que se va a implantar en Cataluña era necesario ponernos de acuerdo para evitar que se adoptaran medidas o hacer nombramientos que luego hubiese que revocar.

Con el general Fanjul he hablado de la necesidad de hacer algo por los huérfanos de los obreros de las fábricas militares de Trubia y Oviedo.

El general Fanjul me ha informado también del estado en que ha quedado organizada la industria militar.

Un reporter le preguntó si el general Fanjul será nombrado director de industrias militares.

—Si se restablece la organización de esa industria es posible que sea designado director.

Luego manifestó que el general Balmes le había visitado para despedirse, pues marcha a Asturias.

Agregó que iba a someter a la firma del Presidente de la República los decretos concediendo recompensas al coronel Capaz, al capitán Oro y a otros militares que intervinieron en la ocupación de Iñi.

Por último respondiendo a una pregunta de los informadores dijo que aún no tenía terminada la combinación de mandos militares porque como será muy extensa, necesita meditarla.

UN DESCANSO A LOS MILITARES QUE INTERVINIERON EN LOS SUCESOS DE OVIEDO Y BARCELONA

Parece que el Gobierno tiene el propósito de conceder unos días de descanso a los jefes, oficiales y tropa que intervinieron en los sucesos de Oviedo y Barcelona, por entender que después de la campaña que han llevado a cabo, debe de dárseles una licencia.

Unión Republicana

Ayer, elementos destacados de Unión Republicana, obsequiaron con un banquete al Comité nacional del partido.

Presidieron los señores Martínez Barrio, Gordón Oxdáx y Lara.

El número de comensales pasaba del centenar.

JOSE PEREZ MATA

Especialista en matriz y partos. De las Clínicas de San Carlos y Maternidad de Madrid. Sobresaliente en el grado de doctor y diplomado de la Casa de Salud Valdecailla

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
San Felipe, núm. 9. Teléfono 2398.
CORDOBA

CUANDO EL 51 POR 100 DE LAS GENTES dicen que VENDEMOS es VERDAD aquello de que SIEMPRE HAY UN SITIO PARA EL ULTIMO QUE LLEGA, SI LO HACE MEJOR QUE TODOS LOS DEMAS

PANERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2. CORDOBA

CONFITERIA LA PERLA

OFRECE A SU DISTINGUIDA CLIENTELA, CON MOTIVO DE LAS PROXIMAS PASCUAS, LOS ARTICULOS FABRICADOS AL DIA

| | | |
|---|---------------|-----------|
| MANTECADOS FAMILIAS | 3'00 | pts. kilo |
| MANTECADOS VIENA | 4'00 | " " |
| MANTECADOS AJOLIN | 4'50 | " " |
| MANTECADOS DOBLES. AVELLANAS | 5'00 | " " |
| ALFAJORES ALMENDRA Y CHOCOLATE | 4'00 y 6'00 | " " |
| ROSQUITOS DE VINO | 5'00 | " " |
| ROSCOS DE VINO Y AGUARDIENTE | docena 2'00 | " " |
| TORTILLAS DE LUCENA | 1'20 | " " |
| POLVORONES, VARIAS CLASES | 2'00 | " " |
| CAJAS DE MAZAPAN, TURRONES Y OTROS ARTICULOS PARA REGALOS. CHAMPANES, VINO Y LICORES. | TELEFONO 1038 | |

El señor Torres Campañá pronunció un discurso ofreciendo el agasajo.

Luego se hizo una colecta en favor de los niños huérfanos de Asturias.

Hallazgo de armas y municiones

Varios agentes de policía de la Comisaría del distrito de la Universidad practicaron un registro en un pozo de la calle Díaz de Mendoza, encontrando una carabina, cuatro cañones de repuesto, un cerrojo de ametralladora, diecisiete peines de pistola ametralladora, cien balas dum dum y una escopeta de caza.

El atraco de la calle Topete

La policía continuó durante todo el día efectuando activas gestiones para detener a los autores del atraco cometido en la fábrica de camas de la calle Topete.

El joven Jacinto Quintana, que fue muerto por los atracadores era hijo de un tipógrafo del periódico "Informaciones".

El chófer que conducía el auto quedó detenido y ha sido puesto a la disposición del juez que instruye la causa.

Provincias

SANTANDER

Otra víctima de los sucesos. Detención importante

Santander. Ha fallecido el conocido industrial don Ramón Tejero, a consecuencia de las heridas que sufrió durante los sucesos revolucionarios.

La Guardia civil ha detenido a Manuel Vega, a quien se supone autor de la muerte de un religioso en el barrio de San Lázaro.

OVIEDO

La situación económica de Asturias

Oviedo. El gobernador general se propone reunirse con las fuerzas vivas y los diputados a Cortes con el fin de tratar de la situación económica en que se encuentra Asturias y proponer las medidas que deban adoptarse para hacer frente a los estragos que ha producido el movimiento revolucionario.

EL CONSEJO DE GUERRA CONTRA EL CAPITAN TORRENS. SE ASEGURA QUE HA SIDO CONDENADO A MUERTE

Oviedo. Se ha celebrado el Consejo de Guerra contra el capitán Torrens, que era jefe de la línea de Ujo y cuando los revolucionarios atacaron el puesto de la Guardia civil fue hecho prisionero.

Los rebeldes se lo llevaron y le obligaron a dirigir un ataque contra la columna del general Bosch.

Luego fue encargado de parlamentar con el comandante Royo para que se entregara.

Finalmente en Sama fue enviado por los revolucionarios a concertar con el general López Ochoa la rendición de la fuerza.

El capitán Torrens, es también el autor de la carta que días pasados leyó el señor Goicoechea en el Parlamento.

El fiscal pidió que fuera condenada a dos penas de muerte por los delitos de rebeldía y traición.

El teniente que ejercía la defensa solicitó la absolución.

Parece que el Tribunal lo condenó a la última pena pero la sentencia no será conocida hasta que la apruebe la Sala sexta del Tribunal Supremo.

BARCELONA

El atentado contra el director de la Compañía de Tranvías

Barcelona. El director de la Compañía de Tranvías don Manuel Veiga, se encuentra algo mejorado de las lesiones que le produjeron los atracadores al disparar sobre él.

Le ha sido extraída una bala que tenía alojada en la espalda.

Han sido detenidos tres individuos que fueron despedidos de la Compañía a raíz de la última huelga.

Como ninguno de ellos supiera explicar a donde habían estado a la hora en que se verificó la agresión, fueron puestos a la disposición del juez militar.

Periódico multado

Barcelona. Le ha sido impuesta una multa de mil pesetas a "El Correo Catalán", por haber publicado un rumor referente a la dimisión del general Batet.

El maestro Penella desmiente que se vaya a casar con Teresita Daniel

Barcelona. El maestro Penella ha dirigido una carta a la Prensa de Madrid desmintiendo en absoluto la noticia publicada en algunos periódicos respecto a su supuesta boda con la señorita Teresita Daniel, "Miss España" 1932.

LOS BILLETES DE LOS AUTOBUS

Almacenes Los Madrileños, Ultramarinos Salado, Máquina Alfa, Bar Alhambra, Caja de Ahorros del Banco Central, Tejidos Ruiz Romero, Confitería La Perla, Ultramarinos Isidoro Garrido, Muebles Aranda, Relojería Tienda, Cupones Acción, Casa Ariza, Díaz, pintor, Pedro Martínez, Sellos cachut, Pedro Gallego, Madera Baja, 84 duplicado.

TEJIDOS HUMBERTO PEREZ, Espartería, 21, admite billetes sin anuncio y los de las casas que ya no los canjean

Canjean 10 billetes de los autobuses con su anuncio por ticket para regalo Enero de una máquina "ALFA" y Cortes Vestido seda o corte traje lana, para señora o caballero, de Almacenes Hierro Aragón y otros que se anunciarán. Estas casas no exigen compra pero invitan a los poseedores de billetes de autobuses a que comprueben sus precios ventajosos en todas las operaciones que ofrecen.

Vea en los coches los demás detalles para esta combinación de Enero
Del sorteo anterior solo quedan que recojer cuatro regalos. Se han entregado 23 cuya lista pueden recojer a los anunciantes anteriores.

GERONA

Traslado de diecisiete millones de pesetas oro a Madrid

Gerona. Ayer fueron trasladados a Madrid diecisiete millones de pesetas, oro, que estaban depositados en la Sucursal del Banco de España.

Se adoptaron para ello grandes precauciones. A las nueve de la mañana fue acordonado el edificio y en las esquinas se emplazaron ametralladoras.

Por la calle donde está el Banco y por las adyacentes se prohibió la circulación.

La caja que contiene la importante suma está blindada y fue depositada en una camioneta en la que iban ocho guardias civiles.

Rodeaban a la camioneta motoristas de la benemérita y detrás iban varios coches de turismo ocupados por guardias de asalto provistos de ametralladoras.

El dinero procede de lo recaudado en la Aduana de Pot-Bou.

En otras ocasiones se han hecho trasladados de capitales, pero sin adoptar tantas precauciones.

Estas produjeron gran alarma en el vecindario, que no sabía de lo que se trataba.

La Comisión de Suplicatorios

Gerona. Llegó de Barcelona la Comisión de Suplicatorios que inmediatamente se trasladó a la cárcel y estuvo tomando declaración a don Melchor Marial.

Los miembros de la Comisión, una vez terminada la diligencia, fueron interrogados por los periodistas, pero se negaron a hacer manifestaciones.

A las seis regresaron a Barcelona y según parece tenían el propósito de emprender por la noche el viaje a Madrid.

ZAMORA

El ministro de Obras Públicas

Zamora. Llegó el señor Cid acompañado de su señora y de varios amigos.

El ministro dirigióse al Ayuntamiento donde se celebró una recepción.

El señor Cid, requerido por los aplausos del público, asomose a uno de los balcones del edificio y pronunció un breve discurso, dando las gracias por haber sido nombrado hijo adoptivo de Zamora.

Lo visitaron varias comisiones que le entregaron una placa de oro y brillantes, regalo de la provincia de Zamora.

ALMERIA

Consejos de Guerra

Almería. Se han celebrado en esta capital tres Consejos de Guerra.

El primero fue contra Isidro Expósito, acusado de ofensa a la fuerza armada y se le condenó a un año de prisión.

A un sujeto apodado "El Niño de la Corona", que había cometido el mismo delito se le impuso igual pena.

Luego verificose otro Consejo contra Juan José Domenech y Juan Plaza, procesados por el delito de tenencia de armas y explosivos.

Domenech fue absuelto y su compañero condenado a seis meses y un día de prisión.

TERUEL

Sentencia absolutoria

Teruel. La Audiencia ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida contra el guarda forestal Agustín Alguacil que en el pueblo de Frías, mató de un tiro a Joaquín Toribio, que lo había agredido con un hacha.

El fiscal pedía que se le condenara a catorce años de prisión.

LOS ESPECTACULOS

GRAN TEATRO

Estreno de "Adiós a las armas"

Con buenas películas se consigue llevar público a los teatros y esto lo ha conseguido la Empresa Guerrero al proyectar en la pantalla del Gran Teatro la serie de films que lleva estrenada.

Después de la película "La Reina Cristina de Suecia", cinta que ha pues to muy alto el pabellón de la casa productora, anoche estrenó "Adiós a las armas", de la casa Paramount.

"Adiós a las armas", constituye un verdadero acierto de su director, Frank Borzage.

Tiene un diálogo en español muy ameno y aunque está hecho por dobles no resta valor a la producción.

El asunto está basado en la historia romántica de un teniente y una enfermera de la Cruz Roja que por el amor que se profesan, desafían hasta a la muerte.

Tiene la cinta escenas de la guerra muy emocionantes, que sorprenden al espectador por su realismo.

Gary Cooper, Helen Hayes y Adolfo Menjou, principales protagonistas de esta película, ponen de manifiesto sus grandes dotes artísticas en la interpretación de los personajes que tienen a su cargo.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Debut de la Compañía de María Luisa Gámez y Manuel Domínguez Luna

Como estaba anunciado anoche hizo su presentación en Córdoba la Compañía de comedias Gámez-Domínguez Luna, poniendo en escena la comedia en tres actos original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández "Mi Chica".

La comedia es una más de los fecundos y populares autores. Nada peca en ella. Han buscado algunas situaciones cómicas para mover los muñecos y dentro del ambiente en que se desarrolla nada sucede digno de mención.

De no haber sido por la colosal interpretación dada a la obra y su buena presentación hubiese pasado sin pena ni gloria.

Del elenco artístico hemos de destacar los nombres de María Luisa Gámez y Manuel Domínguez Luna, que ponen todo su arte en la comedia y la hacen vivir en momentos que parece decaer.

No han sido muy afortunados los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández en esta nueva producción acaso porque en sus anteriores producciones han "volcado todo el tarro de la sal" y para esta nada les ha quedado o porque han guardado toda la gracia para "La Eme" el éxito cumbre de la temporada.

Nuestras noticias sobre esta comedia son las mejores.

Muy bien Rosario Royo, Asunción Mateos, Anita Díaz Plana y los señores Contreras, Pascual, Rodrigo,

Comentarios

Blucher en el extremo Oriente

El 7 de Noviembre, el general Blucher, comandante en jefe del ejército bolchevique del Extremo Oriente...

¿Qué dijo Blucher? He aquí algunos de los párrafos de su discurso: "El Extremo Oriente ruso ha revivido gracias a nuestro esfuerzo energético y continuo..."

"Nuestro ejército es estrictamente defensivo. No pensamos atacar a nadie. Pero podremos resistir a cualquier clase de ataque..."

¿Quién es Blucher? Dicen que se trata de un caudillo de gran valía. Pero sus orígenes son algo misteriosos...

Hace años, los corresponsales ingleses y yanquis que telegrafiaban a sus diarios y agencias desde Pekín, Shanghai, Nankin y Cantón...

Galen, antiguo oficial del ejército zarista, prisionero de los alemanes en la última fase de la gran guerra...

Wrangel, fueron licenciadas casi todas las tropas soviéticas. Pronto se las volvió a necesitar, por que había estallado la guerra con Polonia...

Galen tuvo un discípulo aplicado y celoso, en Chang Kei Shek, alumno primero, director al fin de la Escuela de Cadetes de Wampoe Chang Kei Shek...

Barodin y Galen tuvieron que huir. Stalin les recibió malhumorado y les abrumó con sus reproches. China escapaba al bolchevismo. Y ellos tenían la culpa

Nuevo ostracismo de Galen. Dicen que estuvo preso. Pero al cabo de algún tiempo, recobró su libertad y sus grados...

El ejército bolchevique de la Siberia del Este ha sido obra suya. No solo ha sabido organizarlo, armarlo, instruirlo y dotarlo de un material modernísimo...

Y los periódicos nipones se lo han tenido por dicho...

Fabián Vidal (Prohibida la reproducción)

EN LA HUERTA Santa Agueda (callejón de los Toros), se vende cebollinos superiores...

SE ARRIENDA dos portales, uno con zócalo y mostrador de azulejos y gancho de hierro, en la calle Gutiérrez de los Ríos, 15...

Carta del extranjero

Democracia y fascismo en Francia

La última crisis y su resolución, fórmula Flandin, atestiguan una vez más la firme posición democrática de Francia.

En cuanto las consecuencias del escandaloso asunto Staviski, rebasaron los límites de lo normal, los gobernantes franceses se apresuraron a ejercer, aunque no muy acusada, una acción depuradora...

Nada de eso. El fascismo francés sigue, claro está, su marcha, una vez creado. Pero se trata de una marcha más aparatosa que consistente.

Y todo esto lo sabe Flandin. López Grinda París, Noviembre 1934. (Prohibida la reproducción)

Profesora SENORITA con la carrera de Magisterio, lecciones a domicilio, Razón, Aritmética, 37 bajo

ARRENDAMIENTO de un piso principal completamente independiente, con instalación de agua, gas y luz eléctrica...

ALMONEDA. Se hace de un bonito gabinete compuesto de sofá, dos sillones y seis sillas tapizadas...

DEPENDIENTES DE COMERCIO Y OFICINAS. Clases nocturnas de Contabilidad, Cultura Comercial y Cálculo mercantil...

SE ARRIENDA desde el día, un local para talleres o garage, con cabida de tres coches, en la Plaza de la Misericordia...

SE ARRIENDA desde el día, piso principal económico, con tres habitaciones, cocina, retrete, pila y W. C...

SE ARRIENDA un piso principal con instalación de agua y luz eléctrica, en calle Osio, número 12...

Sensible suceso

Un hombre arrollado y gravemente herido por un camión

Ayer, próximamente a las nueve de la mañana, ocurrió un sensible suceso en el viaducto del paso a nivel del Pretorio.

Transitaba por dicho lugar Mariano Velasco Espinar, de 42 años de edad, domiciliado en la calle de López de Alba, número 5...

El vehículo atropelló a Mariano, causándole importantes lesiones.

Después de asistido se le trasladó en grave estado al Hospital de Agudos.

El guardia municipal aludido presentó en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Alvarez, quien quedó a la disposición del Juzgado correspondiente.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Carmen Alvarez Blanca y Domingo Carrillo Villar.

Defunciones.—Vicente Torres Pérez, de 53 años.

Matrimonios.—José Lara Guerra con Rafaela Mañani Castilla y José Jiménez Toscano con Ana Torrico Barranco.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Manuela Luque Muñoz, José Luque Cuesta, Caridad Ortiz Morales y María de los Dolores Gómez Urbano.

Matrimonios.—Alberto Muñoz Meguer con Rafaela de la Rubia Cabello.

Profesora de la lengua natal; lecciones de francés e inglés, Razón, Eduardo Dato, 36 bajo.

EN CASA particular se admite un huésped formal en familia; preférese estable. Razón, Sevilla, 9, segundo izquierda, Teléfono 1760.

ALMONEDA URGENTE. Se hace de un comedor seminuevo, compuesto de aparador, chino, seis sillas y mesa. Claudio Marcelo, 17, Darán razón, en la misma. Horas de verlo todo el día

SE ARRIENDA desde el día, un local para talleres o garage, con cabida de tres coches, en la Plaza de la Misericordia, "Ollerías", Para verlo y tratar: Granja Royal, calle Málaga, de 1 a 3.

SE ARRIENDA desde el día, piso principal económico, con tres habitaciones, cocina, retrete, pila y W. C. e instalaciones de agua y luz, completamente independiente. Razón: en la calle Fray Diego de Cádiz, sin número. (Stadium América).

SE ARRIENDA un piso principal con instalación de agua y luz eléctrica, en calle Osio, número 12. Para tratar: Claudio Marcelo, número 15, primero centro.

SE ARRIENDA un piso principal con instalación de agua y luz eléctrica, en calle Osio, número 12. Para tratar: Claudio Marcelo, número 15, primero centro.

SE ARRIENDA un piso principal con instalación de agua y luz eléctrica, en calle Osio, número 12. Para tratar: Claudio Marcelo, número 15, primero centro.

SE ARRIENDA un piso principal con instalación de agua y luz eléctrica, en calle Osio, número 12. Para tratar: Claudio Marcelo, número 15, primero centro.

SE ARRIENDA un piso principal con instalación de agua y luz eléctrica, en calle Osio, número 12. Para tratar: Claudio Marcelo, número 15, primero centro.

SE ARRIENDA un piso principal con instalación de agua y luz eléctrica, en calle Osio, número 12. Para tratar: Claudio Marcelo, número 15, primero centro.

SE ARRIENDA un piso principal con instalación de agua y luz eléctrica, en calle Osio, número 12. Para tratar: Claudio Marcelo, número 15, primero centro.

SE ARRIENDA un piso principal con instalación de agua y luz eléctrica, en calle Osio, número 12. Para tratar: Claudio Marcelo, número 15, primero centro.

SE ARRIENDA un piso principal con instalación de agua y luz eléctrica, en calle Osio, número 12. Para tratar: Claudio Marcelo, número 15, primero centro.

SE ARRIENDA un piso principal con instalación de agua y luz eléctrica, en calle Osio, número 12. Para tratar: Claudio Marcelo, número 15, primero centro.

SE ARRIENDA un piso principal con instalación de agua y luz eléctrica, en calle Osio, número 12. Para tratar: Claudio Marcelo, número 15, primero centro.

SE ARRIENDA un piso principal con instalación de agua y luz eléctrica, en calle Osio, número 12. Para tratar: Claudio Marcelo, número 15, primero centro.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Catalina, virgen y mártir.—Mañana: La invención de las reliquias de los Santos Mártires de Córdoba...

Jubileo circular Hoy, en el Convento de Santa Isabel de los Angeles, costeado por los señores de Cárdenas de Gavilán...

En la Catedral Mañana, sermón a cargo del canónigo magistral don Juan Eusebio Seco de Herrera.

En Santa Marina Hoy, a las seis de la noche, último acto de la solemne novena en honor de San Acisclo y Santa Victoria.

En el Salvador Hoy, a las seis de la noche, séptimo acto de la solemne novena que en honor de Nuestra Santísima Madre y Señora del Perpetuo Socorro...

En San Cayetano Hoy función mensual de la cofradía del Santo Escapulario de Nuestra Señora del Carmen...

En San Pablo Hoy celebra la archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual. Por la mañana, a las ocho...

En San Cayetano Hoy función mensual de la cofradía del Santo Escapulario de Nuestra Señora del Carmen...

En San Pablo Hoy celebra la archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual. Por la mañana, a las ocho...

En San Cayetano Hoy función mensual de la cofradía del Santo Escapulario de Nuestra Señora del Carmen...

En San Pablo Hoy celebra la archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual. Por la mañana, a las ocho...

En San Cayetano Hoy función mensual de la cofradía del Santo Escapulario de Nuestra Señora del Carmen...

En San Pablo Hoy celebra la archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual. Por la mañana, a las ocho...

En San Cayetano Hoy función mensual de la cofradía del Santo Escapulario de Nuestra Señora del Carmen...

En San Pablo Hoy celebra la archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual. Por la mañana, a las ocho...

En San Cayetano Hoy función mensual de la cofradía del Santo Escapulario de Nuestra Señora del Carmen...

En San Pablo Hoy celebra la archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual. Por la mañana, a las ocho...

En San Cayetano Hoy función mensual de la cofradía del Santo Escapulario de Nuestra Señora del Carmen...

En San Pablo Hoy celebra la archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual. Por la mañana, a las ocho...

En San Cayetano Hoy función mensual de la cofradía del Santo Escapulario de Nuestra Señora del Carmen...

En San Pablo Hoy celebra la archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual. Por la mañana, a las ocho...

En San Cayetano Hoy función mensual de la cofradía del Santo Escapulario de Nuestra Señora del Carmen...

En San Pablo Hoy celebra la archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual. Por la mañana, a las ocho...

En San Cayetano Hoy función mensual de la cofradía del Santo Escapulario de Nuestra Señora del Carmen...

En San Pablo Hoy celebra la archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual. Por la mañana, a las ocho...

En San Cayetano Hoy función mensual de la cofradía del Santo Escapulario de Nuestra Señora del Carmen...

En San Pablo Hoy celebra la archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual. Por la mañana, a las ocho...

En San Cayetano Hoy función mensual de la cofradía del Santo Escapulario de Nuestra Señora del Carmen...

En San Pablo Hoy celebra la archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual. Por la mañana, a las ocho...

Cámara de Comercio

Registro de exportadores e importadores

Esta Cámara llama la atención de los exportadores de la provincia sobre la obligación en que se encuentran de comunicar a esta entidad antes del 31 de Diciembre próximo...

Al mismo tiempo se advierte a los comerciantes e industriales inscritos en el Registro Oficial de Importadores, que no necesitan renovar su número para el año 1935...

Notas del Calendario Cordobés

25 de Noviembre Sale el sol a las 7:11.—Se pone a las 4:52. Sale la luna a las 8:34.—Se pone a las 11:29.

EL TIEMPO

Table with weather forecast data: Temp. mx. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima id. id., Id. media id. id., Oscilación, Agua de lluvia en milímetros, Agua evaporada en milímetros, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica en mm. a 0, Temperatura a la sombra, Id. de termómetro humedecido, Humedad relativa, Estado del cielo, Dirección del viento, Fuerza, Recorrido en 24 horas.

CON CALEFACCION IDEAL CLASSIC No hay vida más placentera que la vida del hogar. Es muy económica y está al alcance de todos. Folletos gratis. Ángel Moyano Manso, C. DE TORRES CASERA, 2-F-CORDOBA, TL. 1400

Francisco Zabala Gavilán Mecánico de máquinas de escribir en general. Peramato, núm. 17 (entrada por Alta de Santa Ana), Córdoba

TALLERES GARCIA RUEDA Teléfono 1 3 2 6 MARMÓLES Y PIEDRAS Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios núm. 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús núm. 4.

EL TRIUNFO Venta al detail de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaras, 11. Teléfono, 5128.

LA CARRERITA INFANTIL, S. A. San Sebastián - Alza



Catálogos gratis Ventas al contado y a plazos Representante en Córdoba: Sobrinos de Guillermo Jiménez Calle Gondomar, 4

ATENCIÓN. El problema resuelto para usted en Córdoba ¿En dónde? En el restaurant "Gran Bar", que por 3 pesetas, sirve huevos, pescado o arroz y bistek, pan, postre, entremeses y vino. ¿Duda usted que sea verdad? Pruebe, será cliente.

VENTA. Se vende la leña procedente de la tala de la finca del Patriarca, primero la de la parte alta del Caño de Bazán y luego la del centro de la finca. Razón, Góngora, 34.

Medical (BUCKLE) TRAJES INTERIORES de LANA inecogibles, contra el FRIO y el REUMA De venta en Córdoba: RAFAEL SANCHEZ Claudio Marcelo, número 19

La Pila Seca HELLESENS LUDOVIT SIGNIFICA VIGOR SEGURIDAD DURACION Una novedad sensacional en la fabricación de Pilas Secas HELLESENS QUIERE DECIR CALIDAD INMEJORABLE HELLESENS FABRICA UN MODELO PARA CADA USO SOLICITEN LISTAS Y DETALLES REPRESENTANTE GENERAL PARA ESPAÑA S. NOS R PRADO PRINCIPLE 12 MADRID DE VENTA EN BUENOS ESTABLECIMIENTOS

Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER" Aprenda a cortar con nuestros patrones "SINGER" para coser MÁQUINAS SINGER PARA COSER PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura. ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO RIBETADOR ACOPLADOR CORDOBA: GONDOMAR, 4 Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas.

SE TRASPASA pequeño establecimiento de comestibles por no poderlo atender su dueño. Razón, Alfayatas, 3

CEBOLLAS PARA MATANZA. Se vende puestas sobre vagón Alcolea. Para tratar en Córdoba, Antonio Guerra, calle Pedro López, número 8.

PALOS PARA ALAMBRADAS. Se vende palos secos de encina y acebuche, puestos sobre vagón Alcolea. Para tratar, Antonio Guerra, Pedro López, número 8, Córdoba.

DISPONGO de cantidades para hipotecas sobre cortijos. Para informes, Francisco Pérez de la Lastra, Quintero, sin núm. Teléfono 2408.

VENDO MUY BARATO Motor eléctrico y solar mil metros Molinillo, cristales, altesón, hierros, plomos y también todos los géneros de mi establecimiento. Arriendo pisos en calle Letrados, 26.

ALMACENES HIERRO ARAGON